

“当代雷锋”孙茂芳回家乡参加“两学一做” 掌声连连为这位老党员喝彩

本报讯(记者陈朝霞 象山记者站俞莉 通讯员吴在明)昨天,在建党95周年即将到来之际,“当代雷锋”孙茂芳应邀回到家乡象山,他的一场“像雷锋那样立德养正、带头践行‘两学一做’,争做服务人民好党员”的主题演讲,让现场观众感动流泪。“今天我又看到了当年的老党员。”一位坐在第一排的90岁老党员流着眼泪说出了自己的心声,现场观众掌声连连,为这位一心奉献的老党员喝彩。

孙茂芳带来了自己入党50多年学雷锋留下的部分实物资料,结合自己入党50多年的体会,分享了自己服务人民的一个个鲜活故事。孙茂芳曾经17年如一日照顾一位老人,老人临终前要把上万元钱和价值上千万元的四合院赠给他,孙茂芳对老人说:“共产党为人民服务,只能脚底朝下,不能手心向上。我可以照顾你一辈子,决不要你一根草。”当有人问他无怨无悔照顾老人图的是何时,孙茂

芳的回答是:“让自己快乐,让老百姓说共产党好。”孙茂芳曾抚养照顾一名残疾癌症病人,这名病人问:“大哥,你为什么老跟我走。”孙茂芳回答:“共产党不跟群众走,跟谁走?!”孙茂芳此次来象山共作了8场报告,听众上千人次,每次演讲让听众动容。宁波市中百集团党员李坚听完,表示要做孙茂芳那样的党员,为群众服务。宁波两江集团新党员姜海平表示,坚持“两学一

做”就要像孙茂芳那样服务人民,做孤寡老人的“小棉袄”、残疾人的“小拐杖”、困难人的“小油灯”、病人的“小护士”、下一代的“小雨点”,让老百姓从小事中看到共产党人的形象。荔港小学700多名学生专门来听孙爷爷讲故事,并争先恐后拿着“学雷锋做好事小册子”请孙爷爷签字,并表示要向孙爷爷学习,从现在做起,从小事做起,做一名美德少年。

陪老人逛老街

前日上午,鄞州区钟公庙敬老院20余位平均年龄80开外的老人们乘坐公交爱心专车,在公交12路党员志愿服务队员陪同下游览南塘老街。据悉,该志愿服务队在得知该院老人想去看看重修后的南塘老街意向后,趁高温来临之前,接老人来感受老街新貌。(徐文杰 毛敏尔 摄)



高处坠落是怎样的感受? 宁波首个工地安全体验馆正式投用



本报记者 王岚 通讯员 乐毕君
高处坠落是怎样的感受?近日,在江东区中兴路与兴宁路交叉口的轨道交通3号线一期地下施工标段工地,宁波首个工地安全体验馆正式投用。体验者可通过事故模拟,亲身感受各种不安全操作行为的潜在危害,从而增强安全意识。记者在现场看到,体验区位于

施工现场一块狭长空地上,地方不大,一共设置了14项安全体验项目,包括事故案例展示、安全防护装备培训、综合用电培训、平衡木体验、消防演示、安全帽撞击、劣质与标准阶梯体验、洞口坠落体验等。在事故案例展示区,三面墙上贴满了近年来发生在其他城市的典型事故案例,中间放置的一台电视机播放着各类事故形成的动画解析。据统计,我国建筑业事故死亡人数超过1000人。高处坠落、施工坍塌、物体打击、机具伤害、触电事故等“五大伤害”是施工安全的主要“杀手”,“该如何防范以上事故,这里基本讲清楚了。”现场解说员告诉记者。

在钢丝绳展示区,展示的是一系列不同形状样式钢丝绳,“通过现场图解、实物对比,外行人也可以比较轻松地了解钢丝绳的正确使用方式及危机处理。”一名参观者说。体验区现场互动性强,是最吸引参观者的地方。在安全帽撞击体验区,参与者头戴安全帽体验头部

遭坠落物体打击。只见体验者头戴安全帽站立在设定空间,“呼”的一声,他们头上的重物落下砸在了帽子上,吓得围观者心头一紧。“如果没有帽子,肯定会受伤。”一名体验者说。“我们是地下施工,需要深挖30米,然后再从底部往上建,相当于地下建楼。”宏润建设集团项目负责人杜云龙说,坠落体验,可以使职工充分了解洞口危险性,从而做到不违章、不冒险作业。据悉,该安全体验馆由市城管局市政质监站与宏润建设集团联手打造。



图为“香袋奶奶”在向孩子们展示香袋。

“香袋奶奶”交关赞

划船社区6位老人获省香囊制作赛团体一等奖

本报讯(记者王博 通讯员陈葛泉 金灵)“划船社区工艺班获得了浙江省第二届女子体育节香囊制作比赛团体一等奖。交关赞!”这几天,江东区百丈街道划船社区的居民QQ群炸开了锅。划船社区6位银发奶奶,代表宁波参加了浙江省第二届女子体育节香囊制作比赛,并一举夺魁。QQ群里,不时有人发来奶奶们比赛现场的照片:有的在纸上认真描摹香囊轮廓,有的用剪刀仔细剪出造型,还有的小心翼翼地将棉花和中药填充到香囊内,配合十分默契。

这6位奶奶平均年龄65岁,最大80岁,她们获奖时灿烂的笑容,让人们由衷地感动。这6位奶奶是划船社区工艺班的主力成员。这次代表宁波市参加浙江省第二届女子体育节香囊制作大赛,在比赛前一天,老奶奶们还聚在一起切磋香囊制作技巧。获奖后,6位“香袋奶奶”不要奖金和礼品,只有一个愿望——教孩子们制作香袋等手工艺品,弘扬民族传统文化。目前,她们已经成为江东区四点钟学校的授课教师。

“四花一树一枫”留出更多“乡愁” 奉化金峨村的环境变迁



这个昔日家家门前堆垃圾的小山村,如今变身为“森林公园”。金峨村是宁波美丽乡村建设的缩影。2003年以来,我市以“百千工程”“三村一线”创建为载体,大力开展农村环境综合整治,成片连线推进村庄创建,打造“四美三宜”的美丽乡村。到2015年底,全市累计创建全面小康村683个,培育中心村119个、特色村115个、美丽乡村精品线31条。

“以前,村子周边脏乱差,家

家垃圾扔在家门前,苍蝇蚊子满天飞。村路也破破烂烂,一下雨脚上都是泥水。”在金峨村开小卖部的村民说。从2001年开始,金峨村全面开展新农村建设。破旧的自然村整体迁移,中心村推行集聚建设,同时还加强了环境卫生、绿化生态、生活污水等处理,村子的环境有了实质性的变化。“环境变好的同时,我们还寻找帮助村民致富的途径。”村党支部书记周康

健介绍,因为靠近山区,村子水土虽然不足,但土壤呈酸性,适合花卉生长。上世纪80年代末,村民开始养起了花,花卉苗木逐渐成为村庄的优势产业。到2015年底,村民人均年收入提高到22630元。在金峨村的带动下,金峨山麓一带成了西坞乃至奉化有名的花木经济带,人们习惯称这里为“十里花卉走廊”。周康健说,接下来金峨村还要打造“四花一树一枫”的村庄美景及居民民宿产业,其中“四花”指的是樱花、杜鹃花、茶花、梅花,“一树一枫”是银杏和红枫,“打造集旅游、休闲、度假、养生等于一体的生态旅游产业链,为村子发展谋求新路子。”

税收违法“黑名单” 新增信用修复机制

被“拉黑”企业缴清税款、滞纳金和罚款后可恢复“自由身”

本报讯(记者董娜 通讯员戴碧芸 邹敏敏)记者日前从市国税局了解到,税收违法“黑名单”制度新增一项信用修复机制:重大税收违法偷税案件当事人若能按照《税务处理决定书》和《税务行政处罚决定书》缴清税款、滞纳金和罚款的,经实施检查的税务机关决定,可以从“黑名单”中撤出。据了解,自2014年10月起实行税收违法“黑名单”制度至今,全市已有23家企业被列入税收违法“黑名单”,并受到全市20个部门实施的包括阻止出境、信贷受限、禁止高消费等在内的18项联合惩戒措

施,所有“黑名单”企业法人代表被公安部门阻止出境;2家“黑名单”企业被宁波出入境检验检疫局提高部分检验项目的查验比例;宁波某科技有限公司出口退税管理类别被调整为四类,因纳税信用低下,被多家合作单位终止合作关系……“对于已纳入‘黑名单’的企业来说,信用修复机制给了他们一个自我纠错的机会。”市国税稽查局相关负责人说。截至目前,全市已有3家原“黑名单”企业,全部缴清了税款、滞纳金和罚款,并于近日被国税部门撤出“黑名单”,恢复“自由身”。

奉化最大商业综合体开建 总投资30亿元打造“万达4.0”

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青)昨天,奉化市最大的商业综合体——奉化万达广场举行开工奠基仪式。据了解,这是宁波境内第四座万达广场,未来将打造成为涵盖万达广场、特色文化商业街及高品质住宅于一体的商贸中心。奉化万达广场坐落于该市东部新城中心位置,由大连华信投资有限公司的子公司——富晟置业有限公司投资兴建,总投资超30亿元,

占地近15万平方米,规划总建筑面积达52万平方米。奉化市相关负责人表示,项目建成后,对于提升奉化的城市品位和商业等级具有十分重要的意义。对比宁波区域内其他万达广场,万达4.0版成为奉化万达广场最大的特色。据悉,在全新的奉化万达,百货类将退居次席,转而重点打造集国际品牌、高端餐饮、儿童娱乐、国际影城、运动健身于一体的全新商业综合体。

一辆玩具坦克售价近7万 天价模型背后是精致的“匠心”

本报讯(记者易鹤 实习生潘浩)一辆不锈钢玩具坦克叫价6.8万元。前天,包括坦克、战斗机在内的多个天价模型现身宁波制博会——第十二届模具之都博览会,成为不少人关注的焦点。该模型的制造商是北京精雕公司,其宁波分公司总经理陈义松告诉记者,这个按照中国99式坦克原型,以1:24比例打造的不锈钢玩具可不简单,“光零部件就有767个,全部是用精雕机一个一个雕出来的,磨损了几百把刀具呢!”据陈义松介绍,此次参展并不是为了卖模型,而是希望通过这个极为精致的模型展示最

新一代精雕设备的工艺水平。“公司新一代设备精度可达到一根头发丝的十分之一。尽管价格高达80万元/台,比传统的精雕机价格贵了一倍,仍受到客户青睐,半天时间就卖出一台,还收获意向订单五六个。这说明高品质产品越来越受到宁波市场的欢迎。”陈义松说。据悉,本届模具之都博览会展览面积为5.5万平方米,比去年增加了近一倍,创历届之最。参展商中50%来自宁波。本届博览会历时四天,将全方位展示智能制造、绿色制造以及柔性化自动化解决方案。

宁波将按国际标准培养 汽车行业专业人才

首家英国IMI认证中心落户市职教中心学校

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员黄益红 许忠亚)宁波市职教中心学校与英国诺丁汉中央学院合作的中英IMI合作项目签约仪式前天举行。英国诺丁汉中央学院是英国汽车工业协会(IMI)中国市场独家正式授权业务代表,提供范围广泛的学术和职业技术教育课程,并与众多全球知名汽车厂家合作。

据悉,市职教中心学校作为宁波首个引进“英国IMI中心”的学校,将于今年9月份在2016级汽车运用与维修专业学生中招收IMI学员,引入英国IMI职业资格认证体系,培养具有国际化视野的高技能人才。IMI合作班教学所需的课程体系、授课计划、考评标准、实训设备要求、理论及实际操作练习汇编、教学资料等全套教学支持材料均由英方提供。

小村来了部队医疗义诊队



宁海县岔路镇干坑村近日来了一支部队医疗服务队。为深化“两学一做”学习教育,躬身践行心系群众的根本宗旨,92919部队医疗服务队的3名专家及12名医务人员,携带自动血压仪、心

电图机、口腔诊疗仪等常用设备和健康知识教育展板,为村民进行了为期一天的义诊,共服务群众280多人次,赠送600多份防暑降温药物。(王朝武 王博 摄)